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נפתור את מערכת המשוואות.
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מוגדרת על ידי כלל הנסיגה היא naא. 
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מוגדרת באופן הזה:   nb)  1ג. (
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תשובות, מהן רק אחת נכונה.4שאלות, כאשר לכל שאלה מוצגות 5במבחן  א. 
נקודות לכל תשובה נכונה.20תלמיד מקבל  

נקודות.40שחר ידע שתי תשובות נכונות, ולכן צבר עבורן 

1השאלות, סימן באקראי תשובה אחת, ולכן ארבע בשאר 
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.נקודות60עבורןהתשובות נכונות, ולכן צברשלוש הידעג. הדס
תשובות נכונות, kות דאוובשתי השאלות שנותרו היא ידעה ב

)ולכן סמנה באקראי תשובה אחת מן התשובות הנכונות. נסמן  )p true p  לכן ,( ) 1p false p .

נקודות במבחן. 100נקודות, שווה להסתברות שהיא תצבור 60בור בדיוק צידוע שההסתברות שהדס ת
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."שובות אפשריות כנכונות"תכי ההסתברות היא תמיד אחת חלקי 

4ולכן  2 2k   

2kתשובה:  .
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נתונים
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נימוקטענההסבר
15ABCשווה שוקיים)AB BC.(נתון

26AK,CLנתוןתיכונים לשוקיים

67BDTיוצא מקדקוד ועובר במפגש תיכוניםתיכון לבסיס
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2
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39AK CLנתון
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2
ADCתיכון ליתר שווה למחצית היתר 

8 ,1011BD ACחישוב
מ.ש.ל. א

6 ,712
המשולשים הקטנים ששתשטחי

S-שווים, נסמן שטח כ"א ב
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1213BLDK 2S S ,ABC 6S S סכום שטחים

12  ,1314BLDK
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3

S

S
חישוב

מ.ש.ל. ב 

415Mמרכז מעגל חוסםALKCנתון

5 ,716ATD CTD 90   התיכון לבסיס מתלכד עם הגובה במש"ש

9 ,1617LCA 45  זוויות בסיס שוות במש"ש ישר זוויתDTC

15  ,1718AML 90 
זווית מרכזית שווה לכפליים הזווית ההיקפית

ALת קשה הנשענת על אות

) 1(מ.ש.ל ג
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נימוקטענההסבר
7 ,1819M הקטענמצאת עלTD*אנך אמצעי למיתר עובר במרכז המעגל
820AT TD = xסימון

2122AD 2xרס משפט פיתגוADT

1523ML = MA = Rרדיוסים שווים במעגל וסימון
מ.ש.ל. ב 

18  ,2324AL R 2 משפט פיתגורסAML

6 ,2425AB 2R 2חישוב

6 ,7 ,2026BT 3x מקדקוד2:1תיכונים חותכים זה את זה ביחס

16  ,20  ,25 ,2627

2 2 2

2 2

(2R 2) (3 )

8R 10

5
AM = R

2

x x

x

x

 





ADTמשפט פיתגורס 

22  ,2728
5

AM 2
AD 2

x

x
חישוב

2829AM 10
0.791

AD 4
 חישוב

ג מ.ש.ל. 

, ולא בהמשכו.TDעל הקטע Mהערה: נדרש הסבר למיקום * 
MLAבקצרה,  MAL 45    ישר זווית"ש במש זוויות בסיס שוות זו לזו, כי,

DLA-, ישר הזווית LDA-וב > 45כי היא מול הניצב הארוך במשולש זה ,.
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.ABCרדיוס המעגל החוסם את Rא.  נסמן: 
E = C 2   ,EAC = EBC  (זוויות היקפיות שוות, הנשענות על אותה קשת)

על פי משפט הסינוסים:
ABC

AB
2 AB 2 sin 2

sin 2
R R 


  

2

ABC

2 2
ABC

(2 sin 2 ) sin(180 4 )
S

2

S 2 sin 2 sin 4

R

R

 

 





 






שירותאו י
2

ABC

2 2
ABC

S 2 sin 2 sin 2 sin(180 4 )

S 2 sin 2 sin 4

R

R

  

 





 



 

על פי משפט הסינוסים:

ABE

AE
2 AE 2 sin

sin
R R 


  

2

ADE

2 3

ADE

(2 sin ) sin sin 2
S

2sin(180 3 )

2 sin sin 2
S

sin 3

R

R

  


 











 



.ידי כפל בהופכי-שתי המשוואות, עלאת נחלק

2 2ABC
2 3

ADE

ABC
3

ADE

S sin 3
2 sin 2 sin 4

S 2 sin sin 2

S sin 2 sin 3 sin 4

S sin

R
R


 

 

  














 
 

ABCתשובה:
3

ADE

S sin 2 sin 3 sin 4

S sin

  







  .
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BEב. נתון  R

ABE.על פי משפט הסינוסים

BE
2

sin(180 3 )

sin 3
2
3 30 360 3 150 360

10 50

R

R

R
k k





 

 






     

   

האפשרות השנייה נפסלה, כי מתקבלות זוויות בסיס קהות
שווה השוקיים.ABC-ב

ABC
3

ADE

ABC

ADE

S sin 20 sin 30 sin 40

S sin 10

S
20.99

S









 






 

ABCתשובה:

ADE

S
20.99

S




 .

שווה השוקיים. ABCחוצי זוויות, ולכן נמצא על חוצה זווית הראש של הוא מפגש וםמרכז מעגל חסג. 
ABנתון  a.

ABT

BT
cos 20

AB

cos 20 BTa

 

 

BNT

NT(r)
tan10

BT
cos 20 tan10

r 0.166

a

a

 

 



. 0.166aהואABC-רדיוס המעגל החסום בתשובה:
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35581שאלון  מועד קיץ ב  18עח יולי בגרות 

.x-נשים לב לנקודות החיתוך עם ציר הא. 

)"(כאשר גרף של נגזרת  )f x ( הקדומהמשנה סימן, אז הפונקציה)'( )f x (.מחליפה תחומי עלייה וירידה

)ה של הפונקציה גזרת השנייהנמתאים לפונקציית Iגרף  )f x וגרף ,IIנגזרת הראשונה.פונקציית הל

I-3תחומי החיוביות של גרף  0x   ,3x  תואמים את תחומי העלייה של גרף ,II .

I-3xתחומי השליליות של גרף   ,0 3x  של גרף הירידה, תואמים את תחומיII.

)"-Iתשובה: גרף  )f x ,  גרףII-'( )f x.

)'בצורה דומה, כאשר ) 1(ב.  )f x משנה סימן, אז( )f xמחליפה תחומי עלייה וירידה.

6xעבור    ,'( )f xחיוביות לשליליות, ועוברת מ-( )f x6לכן, .מעלייה לירידהx  .מקסימום

6xעבור    ,'( )f x ומשליליות לחיוביותעוברת ,-( )f x6. לכן,מירידה לעלייהx מינימום.

)-תשובה: ל )f x.יש שתי נקודות קיצון פנימיות, בתחום המתואר בגרף

)") כאשר 2( )f x משנה סימן, אז( )f xירויות, ויש נקודת פיתול.מחליפה סוגי קע

3xעבור     ,0x ,3x   ,"( )f xמשנה סימן, ולכן אלו שיעורי ה-x.של נקודות פיתול

)-תשובה: ל )f x בגרף.ר , בתחום המתואפיתולנקודות שלוש יש

שיפוע המשיק הוא מינימלי, כאשר ערך פונקציית השיפוע הוא הנמוך ביותר.ג.
)'-ערכי שיפוע המשיק ל )f x הם ערכי"( )f x.

)"המינימום המוחלט של   )f x3ום , בתח 3x    1קודה שבה בנ, מתקבלx .

1xתשובה: עבור  שיפוע המשיק לפונקציית הנגזרת'( )f x.הוא מינימלי



ין נכתב ע"י עפר יל

ראשית הצירים.זוגית, ולכן עוברת ב-ד. נשים לב, בציור הסקיצה, שהפונקציה רציפה ואי
)'ק שיכן, בראשית, שיפוע המ-כמו ) 0f x ולכן בנקודת הפיתול ציר ה ,-x.הוא המשיק

( )f xקעורה כלפי מעלה כאשר"( )f x3חיובי, עבורx ,3או 0x  .

( )f x מטהקעורה כלפי כאשר"( )f x0, עבורשלילי 3x  3, אוx  .

)ה. נתון  3)f t  ,(ערך הפונקציה בנקודת המקסימום שלה).

)'-IIנמצא את השטח המוגבל על ידי גרף  )f xר., השטח המקווקו שבציו
0

6

0

6

(0 '( ))

( )

(0) ( ( 6))

0 ( )

S f x dx

S f x

S f f

S t

S t





 


  



   
  





.tהמקווקו הוא השטח ובה: תש 

5-ממשיים, כך שc-, וa  ,bנתון: קיימים . ו 3( )f x ax bx c  .
5 3( )f x ax bx c   0עוברת בראשית, ולכןc .

5בהתאם:  3( )f x ax bx   4, ולכן 2'( ) 5 3f x ax bx .

)', למשל, נציב 6) 0f :ונקבל
4 2

0 5 6 3 6

0 180 18

1

10

a b

a b

a

b

 
 

 

0cתשובה:   ,1

10

a

b
 .
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35581אלון  שד קיץ ב  ועמ18עח יולי בגרות 

)הפונקציה:נתונה א. ) sin( )f x
x


 .

0xתחום ההגדרה:  .

2התחום הנתון ה: -לסעיפים ב

7
x  .

)מתקייםx-בנקודת החיתוך עם ציר ה.ב ) 0f x .

sin( ) 0

/ :

1

x

k
x

x
k




 







2-) ו0הוא שלם (חיובי/שלילי, ובמקרה זה לא יכול להיות k-נזכור ש 
0.286

7
x   0(לכן,k natural.(

k1k 2k 3k 4k 

1
x

k
1x 

1

2
x 

1

3
x 

1
0.25 0.286

4
x   

,1)תשובה:  0) ,1
( , 0)
2

  ,1
( , 0)
3

.
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)'מתקייםבנקודת הקיצון.ב ) 0f x .

2נקודת קצה 
( , 1)
7
.

2
'( ) cos( )

cos( ) 0

/ :
2

1 1
/ 2

2
2 2

2 (1 2 )

2

1 2

f x
x x

x

k
x

k x
x

x kx

x k

x
k

 



 
 

 



 

 

 
 






)cosנשים ל, שכאשר  ) 0
x


 מתקייםsin( ) 1

x


 (דבר שיקל על ההצבה)

0kהפעם, נציב   0. (עבורk   2נצא מהתחום של

7
x (.

k0k 1k 2k 3k 

2

1 2
x

k



2
2

1 2 0
x  

 
2 2

1 2 1 3
x  

 
2 2

1 2 2 5
x  

 
2 2

1 2 3 7
x  

 

sin( )
x


1111

מינימום קצהמקסימוםמינימוםמקסימוםמסקנה

2xכי עבור היא מקסימום, (2,1)הנקודה  (3)לדוגמה  .לכים וקטניםערכי הפונקציה הו sin( ) 0.5
3

f


 .

2, מקסימום(2,1)תשובה: 
( , 1)
3
2, מינימום

( ,1)
5

2מקסימום, 
( , 1)
7
מינימום.

2xד. כאמור, עבור  ונקציה הולכים וקטנים.ערכי הפ

x

 נשאר חיובי, ולכןsin( ) 0
x


.אולם לא מתאפס לעולם ,

0yתשובה: האסימפטוטה האופקית היא   .
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2ה. סקיצה מתאימה עבור 

7
x  .

2עבורקבלנו ש –הערה לציור 

7
x תאפסת.מהנגזרת

בציור, הממוחשב, לא רואים שהנגזרת בקצה מתאפסת,
כי המטרה הייתה להראות את האסימפטוטה האופקית , מימין.

2-וקנה מידה בציור לא איפשר להראות, במקביל, ששיפוע המשיק ב

7
x .הוא אפס

ציור אפשרי נוסף

0x-ו. ככל שמתקרבים ל  .המרחק בין שתי נקודות חיתוך סמוכות הולך וקטן ,

1נשים לב ששיעורי הנקודות הן:  1 1
1, , , ...

2 3 4
.

1 1 1 1
0

1 ( 1) ( 1)

k k

k k k k k k

 
   
  

נכונה.iתשובה: טענה 
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.שתיים מצלעות המלבן מונחות על הצירים, ושתיים מקבילות לצירים ברביע הראשוןא. 
ABנתון  = a 4, ושטח המלבן הוא.

4
AD

a
 ובהתאם משוואת ,CD 4היא

y
a
.

4, נציב  Eלמציאת שיעורי הנקודה 
y

a
פונקציהבמשוואת ה

2

1
( )f x

x
.

2

2

E

4 1

4

0
2

a x
a

x

a
x x





  

נחשב תחילה את גודל השטח הלבן. 

2

2

2

4 1
( )

4 1

4 1 1
: 4

4 1 2 2 4
:

2 2

2

1 4
4

1 4
4 (4 )

4 1

white

white

white

passim

passim

a
a

a

a

S dx
a x

S x
a x

x a a
a a a

a a
x

a a a a a

S
a a

S
a a

S
aa

 




  



   

    

  

   

 







4השטח המקווקו הוא תשובה:  1
passimS

aa
 .
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4היא מינימום הפונקציה שיש להביא ל. ב 1
passimS

aa
 .

1נתון

4
a  .

4: קצהבוןפתר 1
(0.25) 4

0.250.25
S   .

2

2

2

4 1

4
12'

2 1
'

2 1
'

2 1 0

1

2

1

4

passimS
aa

aS
a a

S
aa a

a
S

a

a

a

a

 




 


 

 


  





4פתרון בתחום:   1
(1) 3

11
S   .

1לכן 

4
a .מקסימום

1תשובה: 

4
a מלי.קסיא מהוהשטח שמצאנו בסעיף א, עבורו


